

提升科技奖励 激发人才活力

山西发出科技奖励“大礼包”

据新华网消息 “自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖每项奖金数额为一等奖50万元、二等奖20万元，特等奖100万元。”在山西省政府新闻办11日举行的新闻发布会上，山西省科技厅一级巡视员张克军介绍说，于8月10日印发实施的《山西省科学技术奖励办法》(以下简称“奖励办法”)提出，重点奖励承担国家和省重大科技任务、做出重要贡献的一线科技工作者，加大对自然科学基础研究和应用基础

研究的奖励。

“新修订的奖励办法中精简了科技奖励等级，在控制奖励总数量的前提下，进一步增强省奖的‘含金量’。”张克军透露，自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、科学技术合作奖各分为一等奖、二等奖2个等级，不再设置三等奖，对取得特别重大科学发现、技术发明或者创新性科学技术成果的，可以授予特等奖，为新增奖项。

据了解，科技创新杰出贡献奖每项奖

金数额为300万元。自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖每项奖金数额为一等奖50万元、二等奖20万元，特等奖100万元。科学技术合作奖每项奖金数额为一等奖50万元、二等奖20万元。企业技术创新奖每项奖金数额为60万元。

“新奖励办法还有一个重要的改革，就是由山西省奖励委员会颁发证书，修改为科技创新杰出贡献奖报请省长签署并颁发证书和奖金。”据山西省科技厅科技成果评

价与监督处副处长丁国平介绍，自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、科学技术合作奖、企业技术创新奖由省人民政府颁发证书和奖金。

此外，为提升科研人员获得感，奖励办法第二十八条还明确规定，山西省科学技术奖奖金依照《中华人民共和国个人所得税法》有关规定免纳个人所得税，不受个人绩效工资总额限制。获得山西省科学技术奖的情况载入获奖人员人事档案。

省运会群众体育门球赛
在我市落幕

大同队 获中青年组一等奖

本报讯 (记者 陈杰) 11日，山西省第十六届运动会群众体育赛事活动门球比赛在我市收杆。大同队发挥出色，获得中青年组一等奖。

作为本届省运会群众体育项目之一，门球比赛吸引了12支代表队的178人参赛。比赛设中青年、老年两个组别，以男、女混合团体赛的方式进行，大同有4支代表队参赛。

在中青年组的比拼中，大同中青一队参赛者团结协作、配合默契，最终以10场全胜的战绩获一等奖，大同中青二队获该组别三等奖。此外，在老年组的比拼中，大同老年一队、老年二队均获三等奖。



8月12日，在大同市体育中心训练馆，第十六届省运会体操比赛正式开赛。

图为蹦床比赛现场。

本报记者 张占兵 摄

市一医院与中国红十字基金会
成长天使基金“牵手”

开展儿童生长发育 公益科普系列活动

本报讯 (记者 高燕) 12日，市一医院与中国红十字基金会成长天使基金“牵手”，联合开展儿童生长发育公益科普系列活动，并向经济困难的矮小患儿捐赠为期半年的生长激素治疗药品，助力孩子健康成长。

中国红十字基金会成长天使基金于2010年成立，是国内关注妇女儿童健康成长的专项基金，其主要用于矮小症、小胖威利综合征等常见少年儿童异常发育病症的医师培训、监测干预、科普宣教资助和贫困家庭患儿医疗救治。

市一医院儿保科专家介绍，对于矮小症，医学上提倡早诊断、早治疗，对孩子身高增长速率要保持科学的监测。在骨骼闭合前，大部分儿童矮身材可以通过科学方法进行治疗。但目前仍有部分家长对矮身材的科学认知较为缺失，是很多孩子错过矮身材治疗机会的主要原因之一。

当天的活动现场，市一医院儿保科团队耐心细致地为前来参加义诊的孩子测量身高、体重，为矮小、早发育的孩子免费做生长发育评估，并“一对一”为家长解答孩子的生长发育问题。

据了解，此次公益救助活动旨在通过医院、公益组织的共同努力，以公益救助的形式让更多家庭经济困难的矮小儿童得到及时的救治，同时希望通过该类科普活动，让更多家长形成科学管理身高的意识。

市贸促会

全力服务外贸企业“走出去”

本报讯 (记者 吴华) 市贸促会优化营商环境，提升商事法律服务，全力服务外贸企业“走出去”。今年1至7月，共办理原产地证明书等各类商业证书710份，同比增加36.28%，其中，一般原产地证538份，同比增加39.91%；办理商事证明书56份，同比增加124%，办证量在全省11个地中排名第一。

今年以来，市贸促会不断创新服务举措，优化业务流程，为企业提供

最大便利，所办产地证涉及印度、英国、加纳、荷兰、墨西哥、蒙古、突尼斯、阿根廷、沙特、意大利、玻利维亚等50多个国家和地区。出口产品主要有阿莫西林、6APA、活性炭、车轴、轮对、氯丁橡胶、农副产品等。主要的出口企业有山西苗瑞生物科技有限公司、大同市光华活性炭有限公司、中车大同电力机车有限公司、山西双雁药业有限公司、国药集团威奇达药业有限责任公司等。

平城区总工会

推进小微企业工会经费返还工作

本报讯 (记者 张鑫) 为发挥工会职能，持续优化营商环境，促进小微企业实体经济发展，平城区总工会多措并举推进小微企业工会经费返还工作，取得了良好效果。

今年6月以来，平城区总工会创新思路，全力促进小微企业工会经费返还政策落地，助力小微企业纾困解难。成立“小微工会经费返还工作专班”，组织各工作组下沉18个街道，逐个摸排所属企业，督导街道工会建会、联系告知小微企业，并编写制作小微企业工会经费返还公告300余

份，采取多种有力措施，最大限度实现应返尽返，打通援企惠企政策落地“最后一公里”。同时，进一步发挥街道工会联合会的作用，通过电话、上门调查、短视频、抖音、微信朋友圈等多种方式，加大政策宣传力度，宣传工会经费返还政策和申报流程，不断扩大企业对工会经费返还相关政策的知晓率。

平城区总工会相关负责人介绍，小微企业工会经费返还工作通过实实在在的暖心政策，更好地帮助小微企业渡过难关，健康发展。

白羽平油画作品 大同展开



本报讯 (记者 王春艳) 12日，由中国油画学会、北京画院、市文旅局主办的“艺途同行”白羽平油画艺术暨北京画院白羽平工作室作品大展在市美术馆开展。白羽平以及来自全国各地100多名油画专业学术带头人的270余件油画作品，为观展者献上一场充满地域特色和家乡情怀的艺术盛宴。

白羽平现为中国国家画院研究员、中国油画学会艺委会委员、北京东亿美术馆馆长。多年来，他怀着对家乡的热爱，坚持在晋北、大同地区写生创作，作品大多表现晋北黄土高原特有地貌和风土人情，用一种特殊宏大的视角描述着苍茫辽阔的北国风光。在艺术语言上，他追求画面中抽象的表现与具象的提示；在创作和教学上，他注重写生与创作相结合，注重体会大自然给画面带来的鲜活感受。

展出现场，一件件作品题材不同、风格各异，给人一种美的享受。

90余名志愿者 参加巡河护河活动

本报讯 (记者 孙露) 11日上午，第二届“关爱河湖 保护母亲河”大同巡河护河系列活动启动仪式在御河东岸南环桥段举行，90余名志愿者分别对御河、十里河沿岸水质、水位、沿河设施、沿河环境等情况进行巡查，并对河岸及水面垃圾进行清理。

此次活动由市河长办、团市委、市总工会、市妇联、市水务局主办。在启动仪式上，主办方倡议社会各界争做绿色发展理念宣传者、爱水护水参与者、母亲河的守护者，共同打造河畅水清、岸绿景美的最美“母亲河”，建设山清水秀、天蓝地净的美丽大同。

活动中，90余名志愿者分别在御河东岸和十里河河道开展巡河、护河行动。大家自备工具、收纳袋，对周边及水面垃圾、塑料袋、树枝等进行集中清理。此外，主办单位还向周边群众普及爱国卫生、垃圾分类等环保理念，倡导大家树立保护河流意识、绿色文明意识和可持续发展意识，为我市生态文明建设作出贡献。